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ATA da 17ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de 

Avaliação – CPA/UNIRIO, Portaria 82, de 10 de fevereiro 

de 2023, realizada no dia doze do mês de setembro do 

ano de dois mil e vinte e quatro, às 14:00h, on-line, via 

Meet. 

No décimo segundo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, a 

Comissão Própria de Avaliação – CPA/UNIRIO, por força do art. 9º do seu 

Regimento Interno, reuniu-se para Reunião Ordinária onde estiveram presentes 

os membros: Sidney Oliveira Rodrigues, Celinéia Paradela Ferreira, Abílio 

Valério Tozin, Priscilla Torres Pinheiro Alves e Silvia Helena da Silva Figueira. 

Wilson Ferreira Mendes justificou a ausência. José Carlos da Silva Rios não 

compareceu. Como primeiro encaminhamento, foi apresentada a pauta da 

reunião que ficou assim: 1- Aprovação da Pauta; 2- Leitura e aprovação da ata; 

3- Revisão do capítulo III do Regimento Interno da CPA; 4- Assuntos Gerais. 

Pauta aprovada por unanimidade. Tratando os itens da pauta: 2- Leitura e 

aprovação da ata anterior - Foi promovida por Sidney a leitura da ATA anterior. 

Ata aprovada por unanimidade; 3- Revisão do capítulo III do Regimento 

Interno da CPA – Como não obtivemos sugestões dos demais membros, Sidney 

apresentou as alterações que ele observou pertinentes após leitura e discussão. 

Sidney sugeriu alteração no artigo 6º, mudando a quantidade de membros 

titulares e seus suplentes, de 11 (onze) para 08 (oito), tirando assim os 

representantes do BASis e os dois especialistas em avaliação do quadro 

permanente da UNIRIO (Incisos IV e V). Em tempo, no artigo 6º ele sugeriu o 

acréscimo de um parágrafo único que disserta sobre a incompletude da 

composição de CPA, em seus 08 (oito) membros titulares, será considerada 

como caráter de urgência para a realização de nova eleição ou indicação pelo(s) 

segmento(s) diretamente atingido(s) com escolha através de plenária oficial. O 

prazo máximo para correção será de até 3 meses, sendo a falta de 

representação impeditivo de prosseguimento das atividades da CPA até sua 

completude. Aprovado por unanimidade. Sidney propôs o acréscimo do 

parágrafo único no Artigo 6º, ficando assim: A CPA, através de sua presidência, 

a qualquer tempo, poderá convidar especialistas para atuarem como 

consultores, dentre servidores ativos e inativos e que não exerçam cargo de 

confiança na Universidade. aprovado por unanimidade. No artigo 7º foi sugerido 

alteração no texto sobre a representação docente e técnico-administrativo do 

quadro ativo para quadro ativo ou inativo. Sidney sugeriu também a remoção do 

inciso III, que trata sobre os representantes do BASis e representantes em 
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avaliação da UNIRIO. Aprovado por unanimidade. No artigo 8º, Sidney sugeriu 

a modificação do tempo de mandato dos integrantes da CPA, sendo 

representante docente e técnico-administrativo de 3 (três) para 4 (quatro) anos. 

Sidney sugeriu a remoção dos incisos III e V, visto que tratam sobre os 

representantes do BASis e dos representantes em avaliação da UNIRIO. No 

parágrafo único foi retirada o termo “uma” na questão das reconduções. 

Aprovado por unanimidade. No artgo 9º, Sidney sugeriu a alteração do termo 

“coordenador” e “coordenador adjunto” para “presidente” e “vice-presidente” e 

acrescentou que os mesmos serão escolhidos por seus membros dentre os 

representantes dos servidores docentes e técnico-administrativos na primeira 

reunião que se seguir a sua posse de nova eleição. Aprovado por unanimidade. 

No artigo 10º, Sidney sugeriu a modificação do cumprimento de horas para dias, 

sendo 3 (três) dias semanais para o presidente da comissão, 2 (dois) dias 

semanais para os representantes dos servidores técnico-administrativos, que 

serão computadas como carga horária de aperfeiçoamento para efeitos do 

Decreto nº 5.825, de 29 de junho de 2006, 1 (um) dia semanal de trabalho para 

os representantes dos servidores docentes e 4 (quatro) horas semanais para os 

representantes do segmento discente, que serão computadas como atividades 

complementares em seu histórico escolar; Abílio sugeriu o acréscimo de um 

parágrafo que trata sobre trabalhos realizados em dias de sábados, domingos 

ou feriados deverão ser computados como horas destinadas à CPA e em caso 

de necessidade, deverá a universidade compensar esse trabalho extraordinário. 

No artigo 11º, Sidney sugeriu a alteração do tempo de ausência de membros da 

CPA de 03 (três) meses para 06 (seis) meses. Em tempo, Sidney propôs o 

acréscimo do inciso 5º - que trata da responsabilidade da organização e eleição 

da comissão ser da Vice-Reitoria e 6º - que trata sobre a vacância dos cargos 

de indicação dos membros da CPA, sendo responsabilidade do presidente da 

CPA comunicar à Vice-Reitoria para preenchimento da representação dentro de 

03 (três) meses. Aprovado por unanimidade; 4- Assuntos Gerais – Sidney 

apresentou a portaria do professora Maria Tereza Serrano Barbosa, indicada 

pela ADUNIRIO para composição da CPA como representante docente. 

Questionou-se sobre a portaria da docente, em razão da mesma estar 

aposentada e o atual regimento da CPA, em seu artigo 7º, inciso I, vedar a 

participação de membros que não estejam em pleno exercício de suas funções 

na Universidade. Silvia propôs a elaboração de um ofício informando que a 

portaria não poderá ser seguida. Propôs também que informássemos sobre a 

revisão do regimento interno da CPA, onde o colegiado está modificando alguns 

itens para o melhor funcionamento da comissão como um todo e que até outubro 

a revisão estará finalizada. Aprovado por unanimidade; Abílio parabenizou a 



 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA/UNIRIO 
 
 

_____________________ 

Sidney Oliveira Rodrigues 

Coordenador da CPA 

_________________________ 

Carolina Pereira da Silva 

Secretária da CPA/UNIRIO 

secretária Carolina Silva por suas atas sucintas e de fácil compreensão, Sidney 

também ressaltou seu elogio a secretária e solicitou que constasse em ATA. 

Silvia também a elogiou. Nada mais havendo a se tratar pelo Colegiado da CPA, 

deu-se por encerrada a reunião tendo sido lavrado a presente ATA que vai 

assinada por mim, Carolina Pereira da Silva, que secretariei a reunião, e por 

Sidney Oliveira Rodrigues, Coordenador da CPA, que presidiu a 

reunião.#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_#_# 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


